
 

 

VERBALE NR.53 DEL 20/11/2019 approvato nella seduta del 27/11/2019  

L’anno 2019, il giorno 20 del mese di novembre, previa convocazione prot. nr. 742 del 16/11/2019 si è riunito 

il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti 

all’Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbali sedute precedenti. 

2) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

3) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

4) Richiesta patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc. 

5) Parere di congruità parcelle professionali. 

6) Attività formative. 

7) Espletamento procedura per la selezione del consulente legale – ratifica gara. 

8) Adempimenti trasparenza e sito internet. 

9) Organizzazione festa degli auguri. 

10) Comunicazioni del Presidente. 

11) Varie ed eventuali. 

Alle ore 19:10 sono presenti i Consiglieri Vincenzo ZIGARELLA, Giovanni ACERRA, Regina ARGENIO, 

Antonio AQUINO, Gennaro BUONOPANE, Luigi MASI, Carmine FASULO, Francesco MONACO e 

Brunella RECINTO. 

Prima dell’apertura dei lavori il Segretario evidenzia che la seduta del 12/11/2019, convocata con nota 

prot.nr.725 del 07/11/2019, non è stata tenuta a causa del lutto che ha colpito il Consigliere CASALINO e, 

pertanto, nessun verbale è stato redatto. 

PUNTO 1 

Si rinvia alla prossima seduta. 

PUNTO 2 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Giusy CERRETA, prot. nr. 763 del 20/11/2019, il Consiglio 

delibera all’unanimità di iscrivere la collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e ambientale, 

con il numero 2997. 

PUNTO 3 

Nulla da trattare. 

PUNTO 4 

Nulla da trattare. 

PUNTO 5 
In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 

PUNTO 6 

Alle ore 19:22 intervengono i Consiglieri D’AGOSTINO e IANNICIELLO.  

Alle ore 19:30 interviene il Consigliere CIASULLO. 

Il Presidente ZIGARELLA relaziona circa il Corso di certificazione PMP. Il Consiglio delibera di accettare 

l’idea pervenuta condizionandola alla riformulazione della proposta economica in virtù nel numero di 

partecipanti al corso mediante interlocuzione con la società provider. 

Alle ore 19:45 si allontana il Segretario MONACO. 

Assume le funzioni di Segretario F.F. il Consigliere FASULO. 

PUNTO 7 

Preliminarmente alla discussione del punto, il Consigliere MASI chiede di conoscere quale dei Consiglieri è 

stato designato come Responsabile del Procedimento per l’espletamento della procedura per la selezione del 

consulente legale e quali i componenti della commissione. Richiede inoltre di essere informato sulle procedure 

di selezione. 

Il Consigliere IANNICIELLO interviene per spiegare di essere stato designato come Responsabile della 

Procedura nella seduta tenutasi il giorno 11 dicembre 2018; nello stesso tempo, presenta al Consiglio il verbale 

conclusivo del procedimento svolto relazionando nel merito alle risultanze della selezione esperita. 

Il Consigliere MASI chiede inoltre che venga dichiarato a verbale che la scelta del legale è stata definita su 

base discrezionale dalla commissione di gara. 

Interviene il Consigliere ACERRA, quale Presidente della Commissione di Valutazione della gara esperita, 

ritenendo non necessaria tale dichiarazione in quanto consegna i verbali delle sedute della commissione di 

valutazione che richiede che vengano allegati agli atti del Consiglio. 

Il Presidente ZIGARELLA, sentita la relazione del RUP e della Commissione di Gara pone ai voti 

l’approvazione delle risultanze della gara esperita con l’assegnazione dell’incarico all’avv. Maria RUSOLO. 

Votano a favore i Consiglieri Vincenzo ZIGARELLA, Giovanni ACERRA, Antonio AQUINO, Gennaro 

BUONOPANE, Patrizio CIASULLO, Gaetano D’AGOSTINO, Angelo IANNICIELLO, Brunella RECINTO, 



 

 

si astengono i Consiglieri ARGENIO e FASULO mentre il Consigliere MASI esprime voto contrario 

motivandolo nel modo seguente: “Il verbale della commissione sottoposto all’attenzione del Consiglio riporta 

l’individuazione delle migliori due offerte tecniche e fa desumere che tale individuazione è stata del tutto 

discrezionale”. 

Il Consigliere ACERRA dichiara ancora una volta, di aver rispettato i parametri definiti dal bando e che la 

valutazione finale è stata fatta sui requisiti posseduti dai partecipanti al bando. 

Alle ore 20:20 si allontana il Consigliere RECINTO. 

Alle ore 20:23 si allontana il Consigliere ACERRA. 

Alle ore 20:25 interviene il Segretario MONACO che riassume le funzioni di Segretario. 

PUNTO 8 

Nulla da trattare. 

I Consiglieri D’AGOSTINO e MASI alle ore 20,40 si allontano. 

PUNTO 9 

Il Segretario MONACO, essendo il termine di scadenza della festa degli auguri imminente, rappresenta al 

Consiglio che, nei giorni pregressi, si è recato con il Presidente ZIGARELLA, presso l’Hotel de la Ville al fine 

di richiedere un preventivo di spesa per effettuare presso la struttura in questione, l’evento. 

Lo stesso Hotel, ha fornito numero cinque possibilità di menù con prezzi variabili tra 60 e 75 euro per 

commensale. 

Il Consigliere BUONOPANE propone di effettuare l’evento presso strutture dell’Alta Irpinia quali 

Grottaminarda e Mirabella Eclano. Il Consiglio, dopo ampia discussione sulla proposta, rappresenta la volontà 

di effettuare nelle vicinanze della città capoluogo l’evento al fine di consentire al maggior numero di colleghi 

la partecipazione allo stesso. 

Il Segretario, alla luce di quanto su esposto, rende edotto il Consiglio circa le motivazioni che hanno indotto 

alla scelta di tale location che è risultata quasi una scelta obbligata in quanto, le strutture esistenti in zona e 

disponibili che si potevano prestare a tale manifestazione in alternativa all’Hotel del La Ville era in numero di 

due: il Marennà e l’Hotel Bel Sito Due Torri. 

Per il primo, da notizie assunte, lo stesso ha avuto un periodo di chiusura prolungato e risulta aver ripreso 

l’attività solo da pochi giorni. Inoltre, presso la struttura in oggetto, fu tenuta la festa di fine anno nel 2018 e, 

a causa di uno sforamento sulla somma prevista nel bilancio di assestamento, l’importo fu riconosciuto ad 

approvazione del bilancio di assestamento avvenuto nel mese di novembre 2019, cioè circa un anno dopo, 

generando un contenzioso con la proprietà della struttura, contenzioso poi risolto bonariamente. 

Relativamente alla seconda struttura, la posizione logistica dello stesso, non risultava essere confrontabile con 

quella dell’Hotel de La Ville essendo fuori dal contesto urbano. Inoltre, risultano operanti presso la struttura 

di via Palatucci due chef stellati che potranno garantire una cena di livello superiore. 

Pertanto, il Consiglio delibera che la location dove effettuare la manifestazione viene individuata nell’Hotel 

de La Ville. La data proposta è il 20 dicembre p.v. I Consiglieri ARGENIO e FASULO, rappresentano la 

volontà di poter effettuare la manifestazione il venerdì precedente. 

I delegati all’organizzazione, il Segretario MONACO e il Vice-Presidente CIASULLO, nel prossimo 

Consiglio utile sottoporranno la proposta definitiva sia del menù che della spesa. 

Il Tesoriere AQUINO rappresenta la necessità di allontanarsi dal Consiglio, per cui venendo meno il numero 

legale, la seduta di Consiglio viene dichiarata terminata.  

Del che è verbale che si chiude alle ore 20:55 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, 

le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

 

 IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE  

     (ing. Francesco MONACO) (ing. Vincenzo ZIGARELLA) 

 

 

IL SEGRETARIO F.F.  

     (ing. iunior Carmine FASULO) 


